



# 宁波日报

2016年11月7日 星期一  
农历丙申年十月初八 今日立冬



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15053期 今日20版

天气:今天多云,傍晚到夜里转阴有雨;东到东南风3级;25℃-15℃  
明天小雨,夜里转阴天;偏北风5-6级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 打破流通障碍 对接两个市场 甬城内外贸两翼齐飞闯新路

治国理政新实践  
加快发展谋新篇

本报讯(记者俞永均 通讯员李旭君 姚珏)第三届中东欧博览会确定明年6月在甬举行,着力使宁波成为中东欧国家商品进入中国市场“首选地”;今年“双11”期间,全市跨境电商预估总单量超过600万……今年以来,我市内外贸齐头并进,融合发展势头好。来自市商务委的最新消息,1月至9月全市累计实现社会消费品零售总额2582.5亿元,同比增长10.4%;完成进出口总额4532.9亿元,同比略降0.6%。  
年初,市商务委确定2016年

商务工作一大重点是大力推进内外贸一体化,补齐消费结构不优、价值链位势不高、资源配置能力不强等短板。我市广大外贸企业紧抓当前境外“海淘”“爆买”兴起的契机,积极转变营销策略,将重点转向国内市场。

杜亚机电是内外贸融合发展的典型代表。作为全球领先的智能家居及门窗电机制造商,杜亚机电自2004年成立以来,销售收入连续12年保持两位数增长,总销量稳居全球第二。今年,公司聘请了范冰冰为产品代言人,启动电动窗帘“千家万户”计划,以城市服务商、授权零售商的模式进行国内市场布局。目前,公司内贸、外贸业务已平分秋色,年内销售收入突破5亿元,特别是内贸销售额近三年猛增了50%。

“互联网+贸易”,正在成为甬城商贸业转型升级的新选择。电视支架出口商集成集团,去年成立了卡纳虎电子商务有限公司,开始试水电商领域,进军国内市场。目前,该公司已将各类产品摆在淘宝、京东等电商平台的货架上,覆盖电视支架、家居、音响、灯具等领域,内贸业绩迅速提升。博洋、太平鸟、宁兴等商贸龙头企业,以及正正电商、优买电商、淘淘羊等跨境电商,已备足货源迎战即将到来的“双11”。据统计,前三季度全市实现网络零售额627.6亿元,同比增长41.3%。

走出去对接国际市场,内外贸融合之路越走越宽。今年以来,我市企业加快在欧美市场和亚非地区建立海外销售渠道,包括办事处、门店、分拨和分销网点等。前9个月,全市新批批发和零售境外投资3.7亿美元,同比增长55.1%;在“一带一路”沿线国家设立境外企业和机构33家。  
内外贸一体化战略的推进,有效带动了宁波国际消费中心城市城市建设。上周,葡语系国家和地区酒类及食品展示中心亮相宁波国际会展中心。该中心由澳门贸易投资促进局委托宏基行集团运作管理,将集中展示来自安哥拉、巴西、佛得角、几内亚比绍、莫桑比克、葡萄牙和东帝汶等葡语国家的食品。  
“加快内外贸一体化发展,有利于改革流通环节存在的制度性障碍,将宁波打造成为商贸流通的创新高地、政策高地,实现商品在国际国内两个市场的自由流通。”市商务委主任陈秀忠表示。

## 党内生态风气正 ——我市基层党组织学习贯彻六中全会精神

深入学习贯彻六中全会精神

本报记者 黄合

全面从严治党,“严”字如何体现?“治”字如何落地?党的十八届六中全会的召开,让我们看到了党团结带领全国人民不断开创中国特色社会主义伟大事业新局面的坚强决心。

治国必先治党,治党务必从严。连日来,我市基层党组织纷纷沉下心来认真学习,逐字逐句对照剖析,结合实际思考实践,以学习贯彻六中全会精神为契机,干在实处,走在前列。

### 不忘初心,自我革新

“加强和规范党内政治生活的重要目的,是坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止”“纪律严明是党内政治生活的重要内容”“党的组织生活是党组织对党员进行教育管理监督的重要形式”……

开展严肃认真的党内政治生活,是我们党的优良传统和政治优势。从严治党,体现在每一名党员的理想信念上,更落实在每一个党组织的政治生活中。

“公报思想深刻、内涵丰富。其中,加强和规范党内政治生活的课题,关系农村党组织的凝聚力,事关我党基层执政的根基。”陈国栋是江北区慈城镇村有村党支部书记,几天前,这个山沟沟里的基层党组织,第一时间就十八届六中全会精神进行了集体学习。

过去一年间,公有村党支部尝到了党内政治生活规范化的“甜头”,一月一次固定组织生活、从严格落实“三会一课”、不合格党员“黑榜”亮相……党员心中立起了党性意识,村子里树起了党组织的威信,“软弱落后村”成了如今的畜禽整治先进村。

同样,在慈溪,古塘街道担山跟社区党总支也对全会精神进行了专题学习。“作为党员,必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导,切实增强和基层群众的血肉联系。”党总支书记黄康富带头立下承诺,在“有事联户,无事连心”的“先锋户联”过程中,不忘初心。

### 规矩在前,制度在手

“党内决不允许存在不受纪律约束的特殊组织和特殊党员”“不允许欺压群众、损害和侵占群众利益”“任何组织和个人在任何情况下都不允许以任何理由违反民主集中制”……

“党内政治松一寸,干部队伍建设就散一尺”,党要管党,必须从党内政治生活管起,从政治

党,必须从党内监督严起。此次《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》的出台,为党员干部划定了“红线”,让制度治党的路径更为清晰。

没有规矩,不成方圆。海曙区委组织部机关支部党员陈宏虹表示,全面从严治党核心是“严”,关键在“治”,组织部门作为管理党员、干部、人才的部门,更应以全会精神为指导,聚焦主业,强化担当,主动作为,从严抓管党责任、从严抓干部教育管理、从严抓人才队伍建设、从严抓基层党组织建设、从严抓党内政治生活、从严抓党内监督、从严抓体制机制建设,构架多维党建格局,凝聚全区发展合力,营造风清气正的政治生态,推动全面从严治党不断深化。

“作为基层党组织,我们也要做到严格执行党内政治生活各项制度,进一步规范民主生活,发扬民主集中制的优势,织密八小时外的‘护廉网’,为从严治党在基层落地生根打下扎实基础。”马园社区党委书记张国芳说。

### 知行合一,担当有为

“坚持党的政治路线、思想路线、组织路线和群众路线”“坚持中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信”“着力增强党的自我净化能力、自我完善能力、自我革新能力、自我提高能力”……

守好“责任田”,干好“分内事”。各级党组织纷纷表示,当前宁波正处于转型升级的关键时期,改革攻坚的重要阶段,务必以学习贯彻十八届六中全会精神为契机,把全面从严治党不断引向深入,提高执政能力和领导水平,为助推宁波早日跻身全国大城市第一方阵提供队伍保障。

“我们感到责任在肩,重担在身。”作为一个成立不到两年的年轻党组织,宁海县强蛟镇农村电商产业党建联盟的党员们通过微信、qq等方式集体学习了全会精神。联盟负责人金文杰表示,基层党员是从从严治党政治责任的具体践行者,要把责任、担当、为民务实、吃苦在前融入各项工作,积极投身到促进村级经济发展中去,发挥先锋模范作用,带着村民一起进步、一起致富。

“我们要把学习贯彻六中全会精神转化为业绩创新的强大精神动力,持续激发业绩创新的精气神,进一步强化政治自觉、思想自觉、行动自觉,努力推动企业更好发展。”宁波奥迪斯丹党支部书记戴凤斌,在采访中透露出支部党员奋力工作、追求目标的决心,“一名党员就是一面旗帜,我们要为全体员工立下攻坚克难、干事创业的标杆!”

## 第十八届中国塑料博览会开幕 科技含量和环保元素不断提升

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敬军 通讯员杨明)昨天上午,第十八届中国塑料博览会暨余姚塑料博览会开幕式在余姚举行。本届塑料博览会以“塑料智造——新理念·新机遇·新发展”为主题,设塑料原料、塑料机床模具、塑料机械、塑料模具半成品等4大展区,展位2000个,吸引了15个国家和地区的近400家企业参展。

据了解,本届展会参展企业上报的参展产品中,节能环保型产品、FDA认证产品、可降解可回收塑料、智能机械化等参展产品占比87%以上,参展产品的科技含量和绿色环保节能产品比重在不断提升。

据第十八届中国塑料博览会组委会有关负责人介绍,本届塑料博览会除了传统的产品展示展销和经贸洽谈活动外,还将举办第十二届中国塑料产业发展国际论坛和第十八届中国塑料博览会材料峰会暨宁波市第九届学术大会新材料分会,展会将于9日结束。

## 今日推荐

本周最低温  
将跌破10℃

第2版

“一元购”:美丽的网络消费陷阱

第4版

## 首届国际滨海欢乐节迎来“压轴大戏” 3000选手杭州湾新区欢乐开跑



欢乐跑现场。

(徐能 摄)

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳 卓松磊)从4月持续至今的杭州湾新区首届国际滨海欢乐节,昨天迎来“压轴大戏”。上午9时,2016宁波杭州湾新区滨海欢乐跑在刚建成投用的体育公园鸣枪开跑,来自加拿大、巴西、法国、意大利、韩国、中国等11个国家和地区的3000名选手,在彩色漫步道上欢乐开跑,尽情享受新区休闲放松“漫生活”、健康运动“动生活”、趣味愉悦“乐生活”、幸福浪漫“爱生活”。

本次欢乐跑起点所在的体育公园,是深化产城融合、打造多彩生活的重要项目之一。绵延在芦苇丛中的彩色漫步道,总投资1304万元,全长3889米,是国际化滨海名城建设中实施的重点工程之一。精心设计的欢乐线路,融入了体育公园、漫步道、观塘湖等景观和银杏、芦花等生态元素,塑造了健康生态之城形象。

滨海欢乐跑包括10公里竞速跑与5公里欢乐跑,其中欢乐跑2000人,竞速跑1000人。有国内马拉松第一人之称的李子成以33

分51秒的成绩获得10公里竞速跑男子组桂冠,女子组桂冠由曹旭慧以42分12秒的成绩摘得。

企业组团报名参与比赛是本届欢乐跑的一个特点,20余家新区企业近千名职工报名5公里欢乐跑,其中世纪金源集团、上汽大众宁波分公司都组织了百人职工跑团参赛。

滨海欢乐跑是新区首届国际滨海欢乐节的“压轴大戏”。滨海欢乐节是新区今年重点推出的节庆活动,围绕“欢乐、健康、梦想”三大主题,18项活动从4月延续到11月。

## 补短板创优势 冲刺第一方阵

社长总编访一把手

访谈视频敬请关注中国宁波网、甬派

本报记者 金波 张燕  
通讯员 姚伟杰 何宜伟

每天清晨,宁波栎社国际机场的跑道上灯火通明,一架架波音747货运专机连夜装货完毕,整装待发。7时一过,机场航站楼也开始忙碌起来,电子牌上不停滚动着从宁波出发前往北京、三亚、乌鲁木齐,以及到太原、名古屋等地的航班信息。

“两年前我刚来这里工作时,栎社机场的日均进出港旅客量是1.7万人次,现在超过2.1万人次。当年机场日最高客流是春运时的2.6万人次,如今这已成为常态。”在接受本报记者采访时,宁波机场与物流园区管委会主任徐强感慨

地说。宁波正在加快建设覆盖长三角、辐射长江经济带、服务“一带一路”的港口经济圈,宁波空港如何与海港呼应,合力对接服务国家战略?“与宁波海港独特的资源禀赋不同,空港不仅仅是地面机场的管理,它还面临着有限空域资源的分配。宁波处于长三角机场群密布区,北临上海、杭州等千万级枢纽机场,南有温州腹地机场竞争,我们唯有在夹缝中砥砺前行,才能不断发展壮大。”徐强认为,32年来,宁波机场最大的亮点在于“坚持”。

不忘初心,坚持有为。近年来,宁波机场客货运实现了快速

发展,为长三角世界级城市群的崛起蓄势添力。“十二五”以来,宁波相继开通了至深圳、天津、香港、台湾、达卡、大阪、阿姆斯特丹等全货机航线,至东京、曼谷、济州等国际正班航线,以及至罗马、法兰克福、布达佩斯等洲际包机航线,客货运航线网络日益完善,架起了一条四通八达的空中高速走廊。

今年前10个月,宁波栎社机场完成旅客吞吐量652.5万人次,货邮吞吐量8.42万吨,同比分别增长13.8%和36%,客货运发展“比翼双飞”。其中货运增长尤为抢眼,吞吐量增幅居华东主要机场首位。

“但是较之宁波的城市地位以

及人民群众的期待,宁波机场与物流园区还存在不少发展短板。”徐强认为,目前机场最大的短板就是基础设施。机场现有的航站楼总面积4.35万平方米,航空货站8000平方米,设计年旅客吞吐量380万人次,货邮吞吐量8万吨,已经远远不能满足当前快速发展的客货运需求。目前,在现有航站楼不远处,机场三期扩建工程已全面开工,全新的T2航站楼,贯通地铁、高速的交通中心等主体工程正在紧锣密鼓地施工中。“三期扩建工程按照2020年旅客吞吐量1200万人次、2025年货邮吞吐量50万吨的目标设计,项目总投资84.5亿元,预计2019年建成后,实际年旅客保障能力可达1800万人

次。”徐强说。“临空经济”这个词在采访中徐强多次提及。过去,机场与物流园区规划功能相对单一,随着客货运量的快速增长,空港逐步具备了辐射带动周边区域发展的能力,临空经济发展箭在弦上。徐强说,“宁波临空经济发展的总方向,是以发展时间效率为主旨的航空产业,充分考虑临空经济发展辐射空间与产业联动效应,加强与周边区域的联动发展,打造宁波城西新的经济增长极。”

“机场是一个民生服务设施,今后,我们要进一步开拓航线资源,补齐航空运输短板,提升空港能级,满足人民群众快速增长的出行需求。”徐强说,这就需要进一

步研究和开拓与生活、旅游相关的航线、航点。此外,为了补齐人才短板,宁波机场与物流园区将吸引更多航空专业人才和航空经营人才。

看准短板、补齐短板、奋发有为,这是机场与物流园区不敢忘记的“初心”。从飞机忙碌的起降中,从三期热火朝天的建设中,从园区人匆忙的步履中,我们看到这样一幅蓝图:不久的将来,高铁、地铁、航空、高速公路在这里交汇,空港成为立体、综合性交通枢纽;千万级客运、50万吨级货运,这里将崛起全省乃至长三角地区航空客货运中心,一个国家级临空经济示范区也将从这里起航。  
(相关报道见第3版)

## 逐梦千万级枢纽机场

# 宁波机场与物流园区:不忘初心 坚持有为